

Njoftim i përqendrimit me të cilin MAVIR DOO Hungari hyn si partner i ri kontrolli në shoqërinë ADEKS GROUP Holding DOO Slloveni

(lënda nr. 08-81/2024)

Në bazë të nenit 15 të Ligjit për mbrojtjen e konkurrencës ("Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë" nr. 145/10, 136/11, 41/14, 53/16 dhe 83/18), më 29.04.2024, në Komisionin për mbrojtjen e konkurrencës është dorëzuar njoftim për përqendrim që konsiston në hyrjen e një partneri të ri kontrolli, MAVIR DOO Operator i pavarur hungarez i sistemit të transmetimit të energjisë elektrike me seli në Aniko utca 4, Budapest, Republika e Hungarisë („**MAVIR**“), në shoqërinë ADEX GROUP Holding DOO, e organizuar dhe ekzistuese në përputhje me ligjet e Sllovenisë, me seli në Dunajska cesta 156, 1000 Lubjanë, Slloveni („**ADEX SI**“), operatori i rrjetit të kombinuar të transmetimit dhe shpërndarjes së energjisë elektrike, me seli të vendosur në rrugën Hajdrihova 2, 1000 Lubjanë, Slloveni („**ELES**“), Shoqëria Aksionare "Electromrezha na Srbija" Beograd, me seli në Knez Milosh 11, 11000 Beograd, Republika e Serbisë ("**EMS**") dhe EPEKS SPOT, Bursa Evropiane e Energjisë Elektrike, me seli në Bulevardin Monmartr 5, 75011 Paris, Francë.

Në bazë të Transaksionit, ADEKS SI do t'i nënshtrohet transformimit ndërkufitar në shoqërinë ADEKS HOLDING DOO ("**ADEX HU**"), me seli të regjistruar në Hungari. MAVIR do të marrë 40% pjesëmarrje dhe kontroll të përbashkët mbi ADEKS HU, duke investuar në HUPX Hungarian Power Exchange Company Limited („**HUPX**“) në ADEKS HU.

Përndryshe, përqendrimi mund të rezultojë në kontrollin e vetëm të MAVIR mbi ADEKS HU (dhe indirekt filialet e tij), sepse vendimet mbi të cilat do të kenë kontroll ELES, EMS dhe MAVIR mund të mos njihen si vendime të natyrës strategjike.

Pjesëmarrësit në përqendrim dhe aktivitetet e tyre të biznesit

MAVIR është operatori i sistemit të transmetimit të energjisë elektrike në Hungari.

MAVIR siguron funksionimin e sigurt, efikas dhe të besueshëm të sistemit të energjisë elektrike hungareze dhe siguron sasinë e rezervave të nevojshme në termocentrale dhe në rrjet. MAVIR monitoron dhe rrit mjetet e rrjetit dhe kryen aktivitetet e nevojshme të rikuperimit, mirëmbajtjes dhe zhvillimit të nevojshme për një furnizim të duhur dhe të sigurt me energji elektrike.

MAVIR nxit funksionimin normal të tregut të energjisë elektrike, zgjerimin e mëtejshëm të tij dhe aksesin në të për përdoruesit e sistemit në baza të barabarta. MAVIR përpunon të dhënat e marra nga pjesëmarrësit në furnizimin me energji elektrike. Ai koordinon funksionimin e sistemit energjetik hungarez dhe rrjeteve fqinje, si dhe ofron bashkëpunim profesional ndërkombëtar. MAVIR po përgatit strategjinë e ardhshme për zhvillimin e rrjetit dhe planin për zhvillimin e rrjetit për rrjetet e transmetimit 132 kV dhe më të lartë në përputhje me proceset për zhvillimin e rrjetit evropian.

MAVIR analizon skenarët e pritur për konsumin e energjisë elektrike dhe kapacitetet e ardhshme prodhuese. Ai monitoron kushtet ekzistuese të rrjetit hungarez të transmetimit dhe ndërlihdjet, koordinon planet për të ruajtur licencat e rrjetit dhe vendos nëse do të

miratojë mbylljet për furnizim të sigurt, të vazhdueshëm dhe me cilësi të lartë. Përveç kësaj, MAVIR ofron aktivitete të mirëmbajtjes së rrjetit të nevojshme për të përmirësuar indekset e sigurisë operacionale dhe kryen rinovime. Organizon ruajtjen dhe rritjen e mjeteve të rrjetit (linjat e energjisë, nënstacionet, pajisjet e nënstacionit), koordinimin dhe ekzekutimin e aktiviteteve në përputhje me rregulloret, strategjinë e zhvillimit të rrjetit.

Grupi MAVIR ka një person të lidhur të regjistruar në Maqedoninë e Veriut, përkatësisht: Shoqëria për tregtimin e energjisë elektrike MVM PARTNER SHPKNJ Shkup me NUAS 6947832 me seli në rr. 8-të Udarna nr. 43-3 Shkup me veprimtari: tregtim me energji elektrike.

ELES është operatori i rrjetit të kombinuar të transmetimit dhe shpërndarjes së energjisë elektrike të Republikës së Sllovenisë. Siguron transmetim dhe shpërndarje të sigurt, të besueshme dhe të pandërprerë të energjisë elektrike në të gjithë Slloveninë dhe përtej kufijve, si dhe menaxhim të besueshëm të sistemit të energjisë elektrike për stabilitet, zhvillim efikas të shoqërisë dhe tranzicion të Sllovenisë dhe rajonit pa karbon.

Shoqëria menaxhon dhe kontrollon sistemin e energjisë elektrike (EES) të Sllovenisë. Ai ruan ekuilibrin midis prodhimit dhe konsumit të energjisë dhe ofron shërbime të sistemit. Duke mirëmbajtur, ndërtuar dhe përditësuar infrastrukturën e rrjetit elektrik, ai plotëson nevojën në rritje për konsumin e energjisë elektrike dhe siguron transmetimin e saj të besueshëm dhe efikas. Stafi i mirëmbajtjes në vend siguron gjendje të pacenuar dhe zgjidhje të menjëhershme të problemeve.

Aktivitetet kryesore të ELES janë 35,120 Transmetimi i energjisë elektrike, i cili përfshin aktivitetin e një operatori të sistemit të rrjetit të transmetimit, dhe 35,130, i cili përfshin veprimtarinë e një operatori të shpërndarjes, të cilat, në përputhje me Ligjin slloven për furnizimin me energji elektrike, janë një shërbim publik ekonomik i detyrueshëm.

ELES ose ELES Group nuk kanë person të lidhur të regjistruar në tregun relevant në Republikën e Maqedonisë së Veriut.

ADEKS SI vepron si një kompani holding financiare. Aktiviteti kryesor i ADEKS SI është aktiviteti i shoqërive holding (64,200). Gjithashtu, shoqëria ADEKS SI kryen aktivitetet e mëposhtme: 66,110 Menaxhimi i tregjeve financiare, 70,100 Veprimtaria e administrimit të shoqërive, 74,900 aktivitete profesionale dhe teknike të pa përmendura diku tjetër, 82,990 mbështetje biznesi që nuk përmenden diku tjetër dhe 96,090 aktivitete të tjera shërbimi që nuk përmenden diku tjetër.

Aktualisht, ADEKS SI është aksionari i vetëm i shoqërive të mëposhtme:

- a) BSP Energy Exchange LLC (Slloveni) ("BSP") dhe
- b) SEEPEX AD Beograd (Serbi) ("SEEPEX").

ADEKS SI ose ADEKS SI Group nuk kanë person të lidhur të regjistruar në tregun relevant në Republikën e Maqedonisë së Veriut.

Parashtruesit e njoftimit konsiderojnë se tregu përkatës për përqendrimin në fjalë mund të përkufizohet si treg për lehtësimin e tregtimit të energjisë elektrike, pasi transaksioni i referohet kompanive që mundësojnë tregtimin e energjisë elektrike.

Në bazë të shqyrtimit paraprak, Komisioni konstatoi se përqendrimi në fjalë mund të bie nën dispozitat të Ligjit për Mbrojtjen e Konkurrencës. Megjithatë, vendimi përfundimtar për këtë çështje është i rezervuar.

Komisioni fton palët e treta të interesuara të paraqesin vërejtjet dhe mendimet në lidhje me këtë përqendrim te Komisioni. Vërejtjet dhe mendimet e palëve të treta të interesuar mund të dërgohen edhe me faks: 02 3296 466, në adresën: rr. Shën Kirili dhe Metodi nr. 54, Shkup ose me email: kzk@kzk.gov.mk dhe të njëjtat duhet të arrijnë te Komisioni në afat prej 10 ditëve nga dita e publikimit të këtij njoftimi.

07.05. 2024

Shkup